

Iz vsebine:

- ZUNANJE POLITIČNI KOMENTAR
Nemci na delu — str. 2
- SEM IN TJA PO CERKLJANSKI OBČINI
Brez sodelovanja ne gre — str. 3
- S POSVETOVANJA ŽIVINOREJCEV OZZ KRANJ
Izvajanje rajonizacije je osnovni zakon živinoreje — str. 5
- PRED GLEDALIŠKO SEZONO V KRANJU
Otvoritev brez nadaljevanja — str. 5
- O NAČRTIH ŠKOFJELOSKE SVOBODE
Tako je treba začeti — str. 5
- OB PROTITUBERKULOZEM TEDNU
Strast, ki ubija — str. 7
- NA PRAGU ZIMSKE SEZONE
Zimski turizem našel »obljubljeno deželo« — str. 7

DRUŽINSKI POMENKI
IN SPORT — str. 6

GLAS GORENJSKE

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNIH LJUDI ZA GORENJSKO

LETO XI, ST. 70 — CENA DIN 10.—

KRANJ, 12. SEPTEMBRA 1958

Priprave za volitve združnih svetov v kranjskem okraju

Novi način volitev ne oži marveč razširja samoupravljanje

Razgovor s predsednikom Okrajne združne zveze tovarišem Tonetom Hafnerjem

Tudi v kranjskem okraju se živahno pripravljajo na volitve združnih svetov. Da bi s temi pripravami lahko seznanili svoje bralce, se je naš sodelavec obrnil na predsednika OZZ Kranj tov. Toneta Hafnerja in ga zaprosil, naj mu odgovori na nekaj vprašanj. Tovariš Hafner se je prošnji rade volje odzval.

Volitve združnih svetov bodo v našem okraju 9. novembra. Tovariš predsednik, kakšne so po Vašem mnenju začetne priprave na te volitve?

Menim, da priprave dobro potekajo. Imenovana je okrajna volilna komisija, prav tako so postavljene občinske volilne komisije, upravni odbori KZ v večini zadrug so prav tako že izvolili volilne komisije.

V pripravah na volitve v kmetijskih zadrugah resno razpravljajo o povečanju članstva. Vse zadruge se trudijo, da bi pritegnile predvsem kmečke žene in mladino. Mnogokje so pri tem že močno uspehi. Se posebej se zavzemajo za vključitev novih članov tiste zadruge, ki imajo manj kot 100 članov, da bi po novih predpisih lahko volile združni svet.

Z izdvajanjem trgovine in drugih postranskih dejavnosti, bi imele manjše kmetijske zadruge premajhen delokrog. Njihova



TONE HAFNER

seveda tudi združni svet ne bo mogel delati.

Upravni odbor OZZ meni za zagadeli, da je treba najprej zagotoviti gospodarsko osnovo kmetijskih zadrug, če se hoče, da bo potem le-ta imela določen vpliv na gospodarsko in družbeno življenje svojega kraja. To nujnost so nekatere zadruge tudi same spoznale. Tako se pravkar združujejo KZ Trstenik in Goriče, Trboje in Voklo, Ljubno in Podnart, Lesce in Radovljica ter (nadaljevanje na 3. str.)



DOBRO IZKORIŠČENA ZEMLJA

Na posestvu KZ Kranj imajo zasajeno na dveh hektarjih površine ribezelj, ki bo obrodil prihodnje leto. Na isti zemlji pa so letos pridelali tudi krompir

S seje OLO, Kranj

Razprava o šolstvu - najvažnejša točka dnevnega reda

Kranj, 9. septembra. — Na skupni seji obeh zborov Okrajnega ljudskega odbora Kranj, ki je bila danes dopoldne, so razpravljali predvsem o stanju šolstva in šolske reforme v kranjskem okraju ter nekaterih drugih vprašanjih. Na ločenih sejah pa sta zbor razpravljala in sklepala o odloku o potrditvi sklepnega računa o izvršitvi proračuna OLO Kranj za leto 1957, o potrditvi zaključnega računa okrajnega investicijskega sklada in odobrila poročilne izjave za investicijski kredit Občinskima ljudskima odboroma Jesenice in Kranj.

Mimo odbornikov obeh zborov OLO so se današnje seje udeležili še zvezni ljudski poslanec Boris Zihert, tajnik ljudske skupščine LRS dr. Miha Potočnik, predsednik Okrajnega odbora SZDL France Popit ter mnogi učitelji, predavatelji in ostali pedagoški delavci z Gorenjske.

Poročilo o stanju šolstva in šolske reforme v kranjskem okraju je prebral predsednik

Sveta za šolstvo OLO tov. Milana Ogrisa. Šolstvo v kranjskem okraju, ki se je začelo razvijati pred 700 leti, je do danes doseglo pomemben razvoj in uspehe. Danes je na Gorenjskem 140 različnih šol z 809 oddelki in nad 23.000 učenci in dijaki. Od tega je 95 osnovnih šol z več kot 17 tisoč učenci. Spričo takega razvoja in pestrosti šolstva je prav tako pestra tudi njegova problematika. Posebno je začela javnost razpravljati o teh vprašanjih z uvedbo družbenega upravljanja v šolstvu in ob izvajanju reforme. Zelja po sodobnejši šoli med naprednim učitelstvom je pravzaprav dovela do spontane vključitve v reformni proces. To so bili poskusi v šolskem delu samem, iskanju stikov z družbenimi organizacijami, iniciativnosti pri obnovi šol itd. Sistematično delo pa se je začelo pred dobrimi štirimi leti, ko je bil na pobudo Okrajnega komiteja ZKS vzpo-

S SEJE DELAVSKEGA SVETA ŽELEZARNE JESENICE

Letos za 420 milijonov gradenj družbenega standarda

V KAZINI NAD 2.200.000 DINARJEV POSLOVNE IZGUBE —
IZKORISČANJE POMANJKANJA DELOVNE SILE

V sredo dopoldne je imel Delavski svet jeseniške železarne redno sejo. Najprej so prebrali poročilo upravnega odbora o delu med zadnjima zasedanjima DS, potrjen je bil pravilnik o nagrajevanju predlogov za tehnične izboljšave, razpravljali so o opravljenih nadurah v zadnjih treh mesecih, prebrano je bilo poročilo o službenih potovanjih v inozemstvo in poročilo o gradnji objektov družbenega standarda.

Razpravljali so tudi o problemih delavsko-uslužbenskih restavracij. (nadaljevanje na 4. str.)

Podobno je v Hrenovci, kjer so (nadaljevanje na 3. str.)

Perspektivni načrt občine Bohinj sprejet

Pol milijarde za gospodarske gradnje

V Bohinjski Bistrici sta se v ponedeljek, 8. septembra sešla oba zbora občine Bohinj in obravnavala med drugim tudi predlog družbenega plana gospodarskega razvoja občine Bohinj za razdobje 1958—1961.

Ob tej priložnosti so ugotovili, da dosedanji razvoj ni bil dovolj skladen. Napredek kmetijske proizvodnje ni bil najboljši, pa tudi trgovina, obrt in gostinstvo ter turizem in promet niso posebno dobro opravili svojih nalog. Zaradi pomanjkljive tehnične opreme in premajhnih kapacitet gradbene obrti so z izgradnjo stanovanj in drugih objektov družbenega standarda v zaostanku. Neurejene so tudi razne komunalne naprave, pa tudi tehnična oprema industrije in obrtnih obratov je zastarela.

Perspektivni načrt predvideva dalje, da se bo obseg proizvodnje in storitev povečal povprečno za 3,4% na leto. Tako se bo narodni dohodek povečal od 577 milijonov na 721 milijonov dinarjev. V industriji se bo družbeni proizvod povečal za 21 milijonov, v gozdarstvu za 41 mi-

lijonov, v gostinstvu za 52 milijonov, v obrti za 55 milijonov, v trgovini za 5 milijonov itd., medtem ko se bo družbeni bruto produkt v kmetijstvu povečal za 68 milijonov.

Tudi v gospodarske gradnje bodo v obdobju 1958—1961 vložili znatna sredstva, namreč nekaj manj kot pol milijarde dinarjev, medtem ko bodo negospodarske investicije veljale 87 milijonov dinarjev. Predvidena sredstva bodo črpali iz lastnih sredstev in kreditov.

Zaradi povečanja prometa v gostinstvu predvidevajo tudi porast delovne sile, in sicer za 22%.

Družbeni načrt predvideva tudi številne gradnje na področju komunalne dejavnosti. V prihodnjih petih letih bodo dogradili okrog 40 stanovanj, popravili in dogradili bodo številne vodovode, med njimi vodovod v Bohinjski Bistrici, obnovili veliko število cest in vrsto drugih objektov. V Bohinjski Bistrici namenjajo zgraditi tudi nov kulturni dom in nekatere športne naprave.

J.



JESENISKA RAZGLEDNICA: OB DVEH POPOLDNE PRED ŽELEZARNO

